
PROTOKÓŁ NR XXVII.2013 

  XXVII sesji Rady Powiatu w Pile 

w dniu 28 marca 2013r., godz. 13:00 

 

 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Pile, Al. Niepodległości 33/35. 

Obecni na posiedzeniu radni oraz goście – według załączonych list obecności. 

 
1. Sprawy regulaminowe: 

 - otwarcie sesji, 

      - stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z  : 

      -  XXVI sesji Rady Powiatu  w  dniu  28 lutego 2013 r. 

3. Informacja Starosty o pracy Zarządu Powiatu w Pile w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego  na terenie powiatu pilskiego 

w 2012 r.  

5. Informacja o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu pilskiego w 2012  r.  

6. Informacja  o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu pilskiego w 2012 r. 

7. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie  bezpieczeństwa  weterynaryjnego 

na terenie powiatu pilskiego w 2012 r.  

8. Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pile z zakresu  realizacji 

zadań  za 2012 rok. 

9. Program  potrzeb dotyczących przebudowy  dróg powiatowych na terenie Powiatu 

Pilskiego na lata 2012 – 2020. 

10. Informacja  o sytuacji  na rynku pracy w powiecie pilskim  w 2012 r.  

11. Sprawozdanie  z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  w Pile  za 2012 r.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia  oceny zasobów pomocy społecznej. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia  Powiatu Pilskiego  do spółdzielni socjalnej. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

Wielkopolskiego. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie kontynuowania w roku 2013 przez Powiat Pilski realizacji  

projektu pod nazwą „Ku aktywności . Aktywizacja społeczna i zawodowa osób 

zagrożonych wykluczeniem społecznym w powiecie  pilskim” współfinansowanego  ze 

środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia  rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych        

w powiecie  pilskim. 

17. Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pilskiego  na lata 2013-2022. 

18. Podjecie uchwały   zmieniającej  uchwałę w sprawie  budżetu powiatu na rok 2013. 

19. Interpelacje  i zapytania radnych. 

20.  Wolne wnioski i zapytania. 

21.  Zakończenie obrad.   

 

 

 

 

 

 

 

 



Ad. 1 

Sprawy regulaminowe: 

- otwarcie sesji,  

- stwierdzenie quorum,  

 

Na podstawie  art. 15 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym 

Przewodniczący Rady Powiatu – Pan Marian Martenka dokonał otwarcia XXVII sesji 

Rady Powiatu  w Pile. 

 

W chwili otwarcia sesji na stan 25 radnych w sesji uczestniczyło 22 radnych, co stanowi 

quorum, przy którym Rada Powiatu  w Pile może obradować i podejmować uchwały.  

 

Przewodniczący Rady powitał radnych Rady Powiatu, imiennie -  zaproszonych gości, 

lokalne media i pozostałych uczestników sesji. 

 

Przewodniczący Rady oznajmił, że zgodnie z decyzją Kapituły Odznaki Honorowej oraz 

uchwałą Zarządu Województwa Wielkopolskiego przyznane zostały Odznaki Honorowe za 

Zasługi dla Województwa Wielkopolskiego, jako dowód najwyższego uznania                              

i podziękowania  wybitnym osobom i instytucjom, które w szczególny sposób zasłużyły się 

Wielkopolsce, wywierając nieoceniony wpływ na rozwój naszego regionu i obywateli, 

szerząc ideę pracy organicznej oraz dokumentując i kultywując pamięć o polskiej historii. 

 
Pan Marszałek Tomasz Bugajski – Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego     

w imieniu Samorządu Województwa Wielkopolskiego, wraz z  Panem Jerzym Kado 

Wiceprzewodniczącym Sejmiku Województwa Wielkopolskiego wręczyli Odznaki 

Honorowe. 

 

 Na wniosek Marszałka Województwa Wielkopolskiego: 

 Pilskiej   Rodzinie  Katyńskiej reprezentowanej przez Prezesa Zarządu Pana 

Stanisława Matarewicza, za szczególną działalność na rzecz dokumentowania, 

upowszechniania i  kultywowania pamięci o Polakach- ofiarach Zbrodni  Katyńskiej - 

jako trwałego  przekazu pokoleniowego i jego  historycznego znaczenia. Odebrał syn 

Pan  Robert Matarewicz 

 

Na wniosek Starosty Powiatu Pilskiego: 

 Oddziałowi Rejonowemu Polskiego Czerwonego Krzyża  w Pile, za  działalność 

społeczną na rzecz propagowania i organizowania honorowego krwiodawstwa oraz 

upowszechniania zasad i ideałów  Polskiego Czerwonego Krzyża. Odznaczenie 

wręczono Panu Mirosławowi Welc- Prezesowi Oddziału, 

 

 Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej „Świt” w Róży Wielkiej reprezentowanej przez   

Pana  Sławomira Szysza - Prezesa Zarządu za zasługi dla rozwoju ruchu 

spółdzielczego oraz realizację inicjatyw społecznych na rzecz środowiska lokalnego. 

Odznakę odebrała Pani Ilona Szysz – siostra. 
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 Panu Adamowi Krzysztyniakowi - Prezesowi Zarządu Okręgu Związku 

Represjonowanych Politycznie Żołnierzy – Górników w Pile  

za zasługi w  pielęgnowaniu i upowszechnianiu wiedzy  historycznej o żołnierzach – 

górnikach walczących o wyzwolenie narodowe oraz za działalność na rzecz środowisk 

kombatanckich.  

 

 Panu Andrzejowi Piechockiemu - Dyrektorowi Stacji Doświadczalnej Oceny 

Odmian w  Nowej Wsi Ujskiej, radnemu Rady Miejskiej w Ujściu za wniesiony 

wkład w rozwój rolnictwa, za wieloletnią pracę na rzecz  samorządu terytorialnego 

oraz  działalność  społeczną. 

 

Pan Marszałek Tomasz Bugajski – Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego   
pogratulował odznaczonym.    

 

Pan Mirosław Welc- Prezes Oddziału Rejonowemu Polskiego Czerwonego Krzyża              

w Pile w imieniu odznaczonych podziękował za  wyróżnienia. Przedstawił  historię 

działalności Polskiego Czerwonego Krzyża w Pile. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że Związek  Represjonowanych Politycznie Żołnierzy 

– Górników, Krajowy Zarząd w Warszawie przyznał  medal pamiątkowy 20-lecia powstania 

Związku Żołnierzy – Górników, Panu Tomaszowi Bugajskiemu Członkowi Zarządu 

Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu . 

 

Pan Adam Krzysztyniak Prezes Zarządu Okręgu Związku Represjonowanych Politycznie 

Żołnierzy – Górników w Pile wręczył medal pamiątkowi Panu Tomaszowi Bugajskiemu. 

 

Pan Marszałek Tomasz Bugajski podziękował za wyróżnienie.  

Podkreślił bardzo dobrą współpracę między Samorządem Województwa 

Wielkopolskiego a powiatem pilskim na rzecz północnej wielkopolski. Zaznaczył, że powiat 

pilski zajmuje wysokie miejsce w hierarchii powiatów województwa wielkopolskiego. 

Powiedział, że powodem do dumy jest fakt, iż wiele jednostek administracyjnych, które 

są związane z powiatem pilskim dynamicznie  się rozwija. Samorząd Województwa 

Wielkopolskiego działa prężnie na rzecz rozwoju północnej wielkopolski, przykładem takich 

działań jest: 

 hala sportowa w Wysokiej,  

 rozbudowa Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Pile na potrzeby kształcenia 

inżynierskiego,   

 inwestycje na drogach powiatu pilskiego. 

Podkreślił, że wspólnie z Panem Jerzym Kado Wiceprzewodniczącym Sejmiku 

Województwa Wielopolskiego bardzo często starają cię nie tylko o powiat pilski, ale też 

chodzieski, wągrowiecki  i złotowski gdzie potrzebne są ciągłe inwestycje, ponieważ przez 

długi okres zapominano o tym regionie.  

Ponadto podziękował Radzie za inicjatywę podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia 

Powiatu Pilskiego do spółdzielni socjalnej, która dotyczy utworzenia w miejscu Zespołu 



Szkół Rolniczych w Starej Łubiance spółdzielni socjalnej. Spółdzielnia ta zabezpieczy 

miejsca pracy i da możliwość rozwoju w innej formie.  

Złożył wszystkim zebranym życzenia świąteczne. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że na wniosek Zarządu Powiatu w Pile z dnia 20 

marca 2013 r. wprowadził do porządku obrad następujące punkty: 

 Podjęcie uchwały w sprawie kontynuowania w roku 2013 przez Powiat Pilski realizacji  

projektu pod nazwą „Ku aktywności. Aktywizacja społeczna i zawodowa osób 

zagrożonych wykluczeniem społecznym w powiecie  pilskim” współfinansowanego  ze 

środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego – jako punkt 

nr 15 w porządku obrad, 

 Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pilskiego  na lata 2013-2022 - jako punkt nr 17 w porządku obrad, 

 Podjęcie uchwały   zmieniającej  uchwałę w sprawie  budżetu powiatu na rok 2013- jako 

punkt nr 18 w porządku obrad.   

 

W związku z brakiem innych propozycji poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. 

 

Rada przyjęła porządek  obrad – jednogłośnie. 

 

Przewodniczący Rady odczytał przyjęty porządek obrad. 

 

 

Ad.2  

Przyjęcie protokołu XXVI  sesji Rady Powiatu w Pile w dniu 28 lutego 2013 r. 

 

Pan Krzysztof Pabich– Sekretarz obrad odczytał Informację dotyczącą protokołu XXVI 

sesji Rady Powiatu w Pile, w dniu 28 lutego 2013 r. 

 

Informacja  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu XXVI sesji Rady Powiatu 

w Pile w dniu 28 lutego 2013 r. 

 

Rada przyjęła protokół jednogłośnie. 

 

 

Ad.3 

Informacja Starosty o pracy Zarządu Powiatu w Pile w okresie międzysesyjnym. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie 

Informacji. 

 

Rada przyjęła Informację pozytywnie jednogłośnie. 

 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

 

 



Ad. 4 

Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego  na terenie powiatu 

pilskiego w 2012 r. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż obecni na sesji są Pan Sławomir Sobański Zastępca 

Komendanta Powiatowego Policji w Pile oraz Pani Maria Wierzejewska – Raczyńska 

Prokurator Rejonowy w Pile. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji  

Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima – Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia                  

i Bezpieczeństwa poinformował, że materiał zawiera bardzo dużo informacji. Przytoczył 

ważniejsze dane, dotyczące przestępstw, wykroczeń, zdarzeń drogowych, w tym również 

wypadków śmiertelnych. Zauważył, że Informacja jest bardzo dokładna i przedstawiona 

czytelnie.  

Podsumował, że Komisja zaopiniowała Informację pozytywnie jednogłośnie.  

 

Radny Grzegorz Wądołowski stwierdził, że materiał zwraca uwagę na ważne aspekty 

działania policji i prokuratury. Zaznaczył, iż warto zwrócić uwagę na fakt, że mimo spadku 

ilość przestępstw charakteryzują się one większą brutalnością. Ponadto obniżył się wiek 

przestępców, co za tym idzie wulgaryzacja zachowań wśród dzieci i młodzieży oraz coraz 

więcej przestępstw narkotykowych wśród najmłodszych.  

Podkreślił, że zmniejszyła się liczba wypadków drogowych co świadczy o dobrej profilaktyce 

edukacyjnej wśród uczniów poprzez programy: „Z Pyrkiem bezpieczniej”, „Stop 

dopalaczom” i „Bezpieczna szkoła”.  

Zaznaczył, iż warto wziąć pod uwagę opinie i wnioski mieszkańców dotyczące zwiększenia 

ilości patroli policji w nocy i w dzień, legitymowania wagarujących uczniów oraz częstszego 

kontaktu dzielnicowych z pedagogami szkolnymi w ramach działań profilaktycznych .  

 

Radna Maria Augustyn zapytała o znieważenie popełnione przez nieletnich, których było w 

2012 r. 5, w tym 1 na terenie szkoły, czy nie było takich zgłoszeń więcej, czy też nie były one 

zgłaszane lub nie uznane za znieważenie. Dodała, że są one dość powszechne zarówno w 

domu jak i w szkole. Pobłażanie tego rodzaju czynom może rozzuchwalać sprawców . 

 

Radny Zenon Kułaga przyznał, że wyniki służb są dobre,  jednakże przykre są informacje 

płynące z kraju, które na szczęście nie dotyczą naszego powiatu. Ponadto dodał, że w kraju 

funkcjonuje 12 różnego rodzaju wyspecjalizowanych służb do walki z przestępczością, 

niestety  trudno je koordynować. Zadał pytanie dotyczące wprowadzenia  krajowego systemu 

innowacji,  czy policja jest przygotowana do skomplikowanego systemu wymagającego 

przygotowania elektronicznego i  czy się nie odbije to na działalności merytorycznej.  

Ponieważ  wielu policjantów będzie zaangażowanych przy wprowadzaniu nowego systemu. 

 

Radna Marlena Bakuła – Zdzierela zapytała czym spowodowany jest spadek liczby służb 

patrolowych w roku 2012 o 2500 w stosunku do roku poprzedniego i jak rozkłada się to na 

miasto, a jak na jednostki terenowe w powiecie. Czy zwiększenie liczby etatów miało wpływ 

na 2,2 % wzrost wykrywalności wszystkich  przestępstw w roku 2012 w stosunku do roku 

2011? 

 



Radny Kazimierz Wasiak podkreślił, że coraz częściej poprzez Internet ludzie są obrażani         

i szkalowani, ponieważ sprawcy  czują się anonimowi i bezkarni, zapytał jaka jest szansa na 

obronę? 

 

Pan Sławomir Sobański Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Pile odpowiedział,  

iż spadek ilości służb zewnętrznych spowodowany jest zmniejszeniem ilości patroli Szkoły 

Policji, ponieważ  wysyła ona słuchaczy na praktyki zawodowe do innych powiatów. Spadek 

wynika również ze zwolnień L4 oraz  reorganizacji Komendy Powiatowej w zakresie służb 

dzielnicowych (z 22 na 14). W związku z tym prowadzone są rozmowy ze Szkołą Policji w 

Pile i Komendą Wojewódzką Policji w zakresie pozyskania przede wszystkim słuchaczy 

Szkoły Policji w Pile do patrolowania ulic powiatu pilskiego. Poinformował, że są wstępne 

uzgodnienia z Wydziałem Prewencji Komendy Wojewódzkiej w Poznaniu w zakresie 

przekazywania oddziałów prewencji również do pełnienia służ na terenie powiatu pilskiego. 

Odpowiedział, iż nowy system wspomagania dowodzenia SESPol ( System 

Elektronicznej Sprawozdawczości Policji) umożliwi składanie sprawozdań drogą 

elektroniczną w każdej komórce organizacyjnej Policji, co automatycznie przełoży się na 

usystematyzowanie oraz poprawę komfortu pracy policjantów i pracowników jednostek 

terenowych Policji realizujących zadania związane z planowaniem strategicznym                          

i sprawozdawczością w Policji. A to na pewno przełoży się na dynamikę wykrywalności. W 

ramach SESPol realizowana będzie także możliwość wypełniania "Karty efektywności 

policjanta realizującego zadania o charakterze prewencyjnym" oraz "Statystycznej Karty 

Czynności Policjanta w Ruchu Drogowym". Dodał, że policjanci uczestniczą w szkoleniach 

organizowanych przez  Komendę Wojewódzką i są  w pełnym zakresie przygotowani do 

pracy na nowym systemie. 

Powiedział, że jeśli chodzi o zakupy przez portale internetowe i przestępstwa dokonane               

w Internecie to w tym zakresie postępowania prowadzi wydział do spraw przestępczości 

gospodarczej, a w zakresie zabezpieczenia i działalności profilaktycznej komórka do spraw 

prewencji kryminalnej. 

Ponadto dodał, że jeśli chodzi o znieważenie to posiada jedynie informację, że jedno 

znieważenie było na terenie szkoły, a cztery na terenie placówek opiekuńczo - 

wychowawczych. Poinformował, że dodatkowych informacji może udzielić pisemnie bądź 

drogą elektroniczną . 

 

Radna Mirosława Rutkowska – Krupka powiedziała, iż na służby powinno się patrzeć jak 

na kapitał ludzki i powinna decydować jakoś a nie ilość. Dodała, że ma świadomość że są 

miejsca gdzie wakaty powinny być uzupełnione. Skierowała  apel do mieszkańców, aby czuli 

się odpowiedzialni za bezpieczeństwo  oraz  żeby nie było znieczulicy i braku reakcji. 

 

Radny Kazimierz Wasiak sprecyzował pytanie: w jaki sposób należy postępować w sytuacji 

znieważenia w Internecie i jakie ma możliwości by temu zapobiec? 

 

Pan Sławomir Sobański odpowiedział, że jeśli chodzi o przestępstwa i oszustwa zaistniałe 

przy transakcjach zakupowych w Internecie, w takich przypadkach policja prowadzi 

postępowanie w formie dochodzenia, które w większości prowadzą do wykrycia sprawcy. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż wniosek jest taki ze trzeba rozważnie postępować              

w Internecie, ponieważ istnieje ogromna agresja wypowiedzi zwłaszcza jeśli chodzi o różne 

poglądy. Jest to problem, który nie jest zgłaszany, a coraz częściej występuje. Zapytał jak się 

przed tym bronić. 

 



Pan Sławomir Sobański odpowiedział, iż w takich sytuacjach składa się wniosek do sądu. 

 

Pani Maria Wierzejewska – Raczyńska Prokurator Rejonowy w Pile dodała, że jeśli 

mowa o znieważeniu w Internecie, jest to przestępstwo ścigane z oskarżenia prywatnego, w 

związku z czym  poszkodowany zwraca się bezpośrednio do Sądu, uiszcza kwotę 300 zł               

i rozpoczyna się procedura ścigania sprawcy. Wykrywaniem sprawcy zajmuje się policja na 

zlecenie prokuratora,  bądź na zlecenie sądu który  zleca czynności wykrywacze, a 

możliwości techniczne wykrycia sprawcy są bardzo duże. Wyjątek stanowią sprawcy - 

informatycy którzy znają możliwości ominięcia identyfikacji. Ponadto w bieżącym roku 

ukazały się wytyczne Prokuratora Generalnego, które nakazują prokuratorom w całej Polsce 

zwiększyć liczbę przestępstw prywatno skarbowych, które mają obejmować ściganiem. W 

pierwszej kolejności prokuratura ma zajmować się w ludźmi bezradnymi, starymi i 

niezamożnymi.  Ustawodawca odpowiednio postopniował społeczne niebezpieczeństwo 

takiego czynu i jednocześnie tryb ścigania. 

 

Radny Grzegorz Wądołowski zauważył znaczny wzrost przestępstw korupcyjnych  z 14 na 

94 i  zapytał czego one dotyczyły? 

 

Pani Maria Wierzejewska – Raczyńska odpowiedziała, że wzrost jest wynikiem rejestracji 

wszystkich przestępstw korupcyjnych, a do korupcji zalicza się również propozycję łapówki 

dla policjanta w sytuacji odstąpienia od wypisania mandatu drogowego. Dodała, że 

przestępstwa o największej skali korupcyjnej, którymi zajmowała się Pilska Prokuratura   

dotyczyły przestępstwa korupcyjnego popełnionego przez policjantów Komendy 

Wojewódzkiej w Poznaniu z racji tego że prokuratury poznańskie zostały wyłączone ze 

sprawy i  prowadziła ją  Prokuratura w Pile. Natomiast na terenie powiatu były niezmiernie 

błahe sprawy i nie dotyczyły wysokich urzędników i dużych kwot, czy procederów                     

o szerokim zasięgu. 

 

Przewodniczący Rady zapytał jak Pani Prokurator ocenia bezpieczeństwo w powiecie 

pilskim z punktu widzenia prokuratury, co jest największym problemem i jakiego typu 

sprawy były najtrudniejsze. 

 

Pani Maria Wierzejewska – Raczyńska odpowiedziała, że aby ocenić bezpieczeństwo 

należy się porównać do sąsiednich jednostek. Jeśli chodzi o statystyki to porównuje się 

Prokuraturę Rejonową w Pile z Prokuraturą Rejonową w Lesznie, Szamotułach i  Gnieźnie, 

ponieważ mają one zbliżoną liczbę ludności i wpływ spraw. Analizując te dane w powiecie 

pilskim jest stosunkowo bezpiecznie. Pilska Policja i Prokuratura jest na czele rankingów            

w zakresie zwalczania przestępczości . Najbardziej poważnym problemem w powiecie 

pilskim zaczyna być przestępczość narkotykowa, dlatego że skala jest coraz większa. 

Przedstawiła kilka przykładów .  

 

Przewodniczący Rady dodał, iż to potwierdza ze możemy czuć się bezpieczni, co nie 

oznacza że nad bezpieczeństwem nie należy czuwać. Podziękował wszystkim służbom za 

efektywną prace. 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie Informacji. 

 

 

 



Rada przyjęła Informację pozytywnie jednogłośnie. 

 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 5  
Informacja o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu pilskiego  w 2012  r.  

Przewodniczący Rady poinformował, iż na sesji obecny jest Pan Ryszard Urbański 

Komendant Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Pile. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji  

Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima - Przewodniczący Komisji  Polityki Społecznej, Zdrowia                 

i Bezpieczeństwa podziękował Panu Ryszardowi Urbańskiemu za  możliwość 

zorganizowania w dniu 25.03.2013 r. posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia                  

i Bezpieczeństwa w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pile. Ponadto 

poinformował, iż członkowie Komisji zwiedzili nowy budynek Centrum Ratowniczego oraz 

zapoznali się z systemem monitorowania Lasów Państwowych. Przytoczył ważniejsze dane, 

dotyczące liczby wezwań i zgłoszeń telefonicznych do Komendy Powiatowej Państwowej 

Straży Pożarnej w Pile i liczby podjętych akcji ratowniczych. Poinformował, że strażacy 

interweniowali o 6,7% częściej niż w roku 2011. Zwrócił uwagę na niepokojący znaczny 

wzrost liczby fałszywych alarmów. Ponadto pogratulował ochotniczym strażom pożarnym          

z terenu powiatu pilskiego dużej liczby samodzielnie przeprowadzonych akcji.  

Poinformował, że Komisja zaopiniowała Informację pozytywnie jednogłośnie. 

 

Radny Grzegorz Wądołowski potwierdził, iż ogromne wrażenie wywiera Centrum 

Ratownictwa, gdzie kierowane są wszystkie telefony. Podkreślił, że bardzo dobrą decyzją 

było przyłączenie się Lasów Państwowych do systemu powiadamiania. Powiedział, że                 

w stosunku do innych straży w województwie jeśli chodzi o czas podejmowania interwencji 

to Komenda Powiatowy Straży Pożarnej w Pile zajmuje 3 miejsce. Ma ogromne znaczenie 

głównie w sytuacji ratowania życia ludzkiego. Podkreślił, że ważne jest wykształcenie 

strażaków, wiedza i kompetencje, ponieważ ich praca nie ogranicza się tylko do gaszenia 

pożarów, ale także interwencji w sytuacjach  zagrożenia biologicznego, chemicznego i innych 

wymagających specjalistycznej wiedzy. Zapytał czy w straży pracują również  panie. 

 

Radny Zenon Kułaga dołączył się do pochwał i gratulacji. Zapytał czy system zabezpieczy 

przed incydentami wywożenia śmieci do lasu oraz  dlaczego w marcu i kwietniu jest 

najwięcej pożarów? 

 

Radny Kazimierz Wasiak zwrócił uwagę, iż  Ochotnicze Straże Pożarne utrzymywane są           

z funduszy samorządów gminnych i to dzięki nim są zaopatrywane między innymi w sprzęt 

bardzo dobrej jakości, więc podziękowania należą się również  samorządom. 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski podkreślił , iż Pilska Komenda została najwyżej 

oceniona w Wielkopolsce, więc należą się gratulacje. Podkreślił wzrost rangi i zaopatrzenia 

Ochotniczych Straży Pożarnych. Dzięki dbałości gmin zaspokajane są  bieżące potrzeby 

poszczególnych jednostek. Natomiast samochody specjalistyczne finansowane są z budżetu 

państwa. Powiedział, że podkreślić należy znakomite wyszkolenie strażaków w tym również 

ochotniczych. Podał przykłady sprawnie przeprowadzonych akcji między innymi gaszenie 



pożaru w firmie Hjort Knudsen w Wysoczce, ewakuacja Szpitala Specjalistycznego w Pile 

oraz usuwanie szkód po wichurach w roku 2012 w Pile i okolicach. Podsumował, iż  działania 

strażaków i szybkie interwencje  funkcjonują na najwyższym poziomie. 

 

Przewodniczący Rady dodał, że Komenda Powiatowa Straży Pożarnej w Pile od lat cieszy 

się ogromnym szacunkiem i wysokimi notami.  

 

Pan Ryszard Urbański Komendant Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Pile 

odpowiedział na pytanie radnych. Jeśli chodzi o monitoring leśny nie jest on przewidziany w 

celu  inwigilacji,  ale w celu bezpieczeństwa pożarowego. Podkreślił, iż jest to pierwszy 

zintegrowany system monitorowania horyzontu w kraju. Dodał, że nagrania oczywiście mogą 

być wykorzystane do innych celów. Co do wzmożonej liczby pożarów na przełomie marca             

i kwietnia wyjaśnił, iż jest to spowodowane „tradycją” wypalania terenów trawiastych.  Podał, 

że w straży pracują kobiety, ale nie uczestniczą w procesie operacyjnym, zajmują głównie 

stanowiska  administracyjne. 

 

Przewodniczący Rady podsumował, że skoro jest narzędzie, które można wykorzystać do 

walki z zaśmiecaniem lasów należy je wykorzystać. 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie Informacji. 

 

Rada przyjęła Informację pozytywnie jednogłośnie. 

 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 6 

Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu pilskiego  w 2012r.  

Przewodniczący Rady poinformował, iż na sesji obecna jest Pani Danuta Kmieciak – 

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Pile. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji  

Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima - Przewodniczący Komisji  Polityki Społecznej, Zdrowia                 

i Bezpieczeństwa zauważył, że materiał jest obszerny i dobrze przygotowany merytorycznie.                 

Przedstawił czynniki pozytywnie wpływające na bardzo dobry stan sanitarny i sytuację 

epidemiologiczną powiatu pilskiego. Powiedział, że w roku 2012 przeprowadzono 1719 

kontroli i wykonano 5528 badań, dodał iż jedynym niepokojącym wskaźnikiem jest hurtowe 

przechowywanie żywności. 

Poinformował, że Komisja zaopiniowała Informację pozytywnie jednogłośnie. 

 

Radna Bogusława Jagodzińska powiedziała, że warto zwrócić uwagę na prowadzone przez 

Powiatową Stację Sanitarno – Epidemiologiczną w Pile działania prewencyjno 

epidemiologiczne między innymi poprzez  dużą liczbę konkursów przeprowadzanych wśród 

dzieci w różnych grupach wiekowych, co z pewnością wpłynie na podniesienie jakości 



wskaźników w latach następnych. Podkreśliła istotę propagowania poprawy stylu życia, 

poprzez  uświadamianie zagrożeń, a także  profilaktykę chorób nowotworowych. 

 

Radny Grzegorz Wądołowski potwierdził iż tego typu akcje są bardzo istotne w poprawie 

świadomości społeczeństwa. Zapytał  czy nadzór nad placówkami organizującymi kolonie            

i półkolonie jest obligatoryjny oraz czy przeprowadza się kontrole „dzikich” kąpielisk. 

 

Pani Danuta Kmieciak – Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w 

Pile odpowiedziała, iż wszystkie kolonie podlegają kontroli obligatoryjnie, organizator nie ma 

obowiązku zgłaszania takiego faktu, umieszcza jedynie  na stronie internetowej informacje        

o terminie kolonii a Sanepid musi się z tym zapoznać. Dodała, że  jeśli ze strony organizatora 

jest wola przeprowadzenia kwalifikacji jest to czynione.  

 

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś zgłasza chęć bycia skontrolowanym? 

 

Pani Danuta Kmieciak odpowiedziała, iż zdarzają się takie przypadki. Dodała, że jeśli 

chodzi o badania wody w kąpieliskach zorganizowanych przeprowadza się je przed sezonem. 

Jeśli chodzi o „dzikie” kąpieliska, to w sytuacji zgłoszenia takiej potrzeby przez włodarza 

terenu na którym dzikie kąpielisko się znajduje, to zostaje ona przeprowadzona. 

 

Przewodniczący Rady zapytał jak profilaktyka wpływa na stan sanitarny. 

 

Pani Danuta Kmieciak udzieliła odpowiedzi, iż działalność profilaktyczna jest szeroko 

zakrojona , o czym świadczy liczba przeprowadzonych programów prozdrowotnych.   

 

Przewodniczący Rady wytłumaczył, iż zapytał  o to celowo by uzmysłowić to, że Sanepid  

to nie tylko instytucja, która kontroluje i nakłada kary, ale prowadzi szeroko zakrojoną 

działalność profilaktyczną. 

 

Pani Danuta Kmieciak zaznaczyła, że  według przedsiębiorców północnej wielkopolski 

Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Pile lokuje się na 3 miejscu jako instytucja 

przyjazna przedsiębiorcom. 

 

Przewodniczący Rady podsumował, iż zaufanie jest bardzo znaczące ponieważ 

niejednokrotnie są to kontrole wspierające i pomagające uniknąć błędów. 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie Informacji. 

 

Rada przyjęła Informację jednogłośnie. 

 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 



Ad. 7 

Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego 

na terenie powiatu pilskiego w 2011 r. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Izabelę Saturską – Przewodniczącą Komisji 

Rolnictwa, Rozwoju Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii 

Komisji. 

 

Pani Izabela Saturska – Przewodniczącą Komisji Rolnictwa, Rozwoju Obszarów 

Wiejskich i Ochrony Środowiska powiedziała, iż głównym zadaniem Powiatowego 

Inspektoratu Weterynarii w Pile jest ochrona zdrowia i dobrostanu zwierząt oraz zdrowia 

publicznego w zakresie weterynarii. Ważny też jest monitoring chorób zakaźnych w ramach, 

którego pobrano w 2012 roku ponad 40.000 próbek z czego 16.000 dotyczyła egzotycznej 

białaczki, gdzie nie stwierdzono nowych ognisk. Podkreśliła, iż szerokim zakresem objęto 

monitoring groźnej choroby Aujeszkyego w ramach, którego pobrano ponad 10.000 próbek, 

również nie stwierdzono ognisk chorobowych. Podkreśliła, że bardzo ważne są działania           

w zakresie badania zwierząt rzeźnych i mięsa oraz nadzoru nad produkcją  żywności 

pochodzenia zwierzęcego w ramach, którego przeprowadzono 235 kontroli. Podsumowała, że 

wyniki wszystkich przeprowadzonych badań obrazują tendencje spadkowe, dlatego  można 

uznać stan bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjny w powiecie pilskim  za zadawalający 

Poinformowała, że Komisja zaopiniowała Informację pozytywnie jednogłośnie. 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie Informacji. 

 

Rada przyjęła Informację jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił 15- minutową przerwę do godz. 15:15. 

 

Po przerwie. 

 

 

Ad. 8 

Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pile z zakresu realizacji 

zadań za 2012 rok. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż na sesji obecny jest Pan Jerzy Franczyszyn – 

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Pile. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Mirosławę Rutkowską-Krupka – Przewodniczącą 

Komisji Infrastruktury, Promocji i Rozwoju o przedstawienie opinii Komisji. 

 

Pani Mirosława Rutkowska - Krupka – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju poinformowała, że materiał jest czytelny i w pełnym zakresie pokazuje 

sytuacje w zakresie poprawności realizowania prac budowlanych na terenie powiatu. Komisja 

zwróciła uwagę na problem użytkowania budynków bez wymaganej zgody, zły stan 



techniczny stacji benzynowych oraz budynku  dla bezdomnych przy ul. Długosza. 

Podkreśliła, iż zmniejszono budżet na działalność w roku 2012, a kontrole były prowadzone   

w mniejszym zakresie ponieważ z zakresu obowiązków wykreślono ocenę faktów i zdarzeń. 

Zwróciła uwagę na fakt iż w 2012 roku oddano do użytku o 46 obiektów mniej, a zatem 

wnioskować należy iż przedsiębiorczość została spowolniona. 

Poinformowała, że Komisja zaopiniowała Informację pozytywnie jednogłośnie. 

 

Radny Zenon Kułaga podkreślił, iż służba ta jest kadrowo niewielka i z niewielkim 

budżetem ale  z punktu widzenia społecznego i gospodarczego istotna. Powiedział, że mimo 

spadku efektów rzeczowych ilość pism i interwencji wzrosła. Niepokojącym sygnałem jest 

spadek budownictwa  jednorodzinnego, wielorodzinnego i magazynowego, jedynie w 

przypadku budownictwa liniowego odnotowano wzrost o 2 %. 

 

Rada przyjęła Informację pozytywnie przy jednym głosie wstrzymującym. 

 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 9 

Program  potrzeb dotyczących przebudowy  dróg powiatowych na terenie Powiatu 

Pilskiego na lata 2012 – 2020. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż na sesji obecny jest Pan Krzysztof Tomczyk – 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Mirosławę Rutkowską-Krupka – Przewodniczącą 

Komisji Infrastruktury, Promocji i Rozwoju o przedstawienie opinii w tej sprawie. 
 

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju powiedziała, że opracowany program jest  wynikiem  objazdu dróg 

powiatowych. Ponadto podczas posiedzenia 26.02.2013 z udziałem Komisji Budżetu Rady 

Powiatu,  Zarządu Powiatu w Pile, Komisji Gospodarki Miejskiej Rady Miasta Piła, 

Prezydenta Miasta Piły, przedstawicieli: Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych  i Autostrad,  

Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich, Powiatowego Zarządu Dróg w Pile, Zarządu 

Dróg  i Zieleni w Pile,  Komisja wypracowała kilka wniosków.  

Poinformowała, że Program pokazuje potrzeby nie wskazując konkretnych lat realizacji. 

Zawiera 23 tytuły drogowe realizacyjne na kwotę ponad 41mln zł, remontów dotyczących 

utwardzenia nawierzchni na 38 tytułach drogowych na ponad 8,5 mln zł. Wskazała 

konieczność zabiegania o pozyskanie dodatkowych środków finansowych, aby przyśpieszyć 

realizacje. Dodała, iż dróg powiatowych jest 426 km , w tym w mieście Pile 149 km (28 ulic). 

 

Poinformowała, że Komisja zaopiniowała Sprawozdanie  pozytywnie jednogłośnie.  

 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Franciszka Jeżewskiego – Przewodniczącego Komisji 

Budżetu o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Franciszek Jeżewski – Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja 

zaopiniowała Sprawozdanie  pozytywnie przy jednym głosie wstrzymującym.  

 



Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski sprostował wypowiedz Pani Mirosławy Rutkowskiej 

– Krupka, iż dróg powiatowych jest 426 km, a mieście Piła 42 km. 

Zaznaczył, iż sytuacja meteorologiczna dokonała wielu zniszczeń i  koniecznie trzeba podjąć 

działania ratunkowe dla dróg najbardziej uszkodzonych. Poinformował, że  wpłynęły  

dodatkowe środki w kwocie 2 mln zł. Są to środki z Narodowego Funduszu Ochrony 

Środowiska, jako zwrot poniesionych nakładów na termomodernizację obiektów użyteczności 

publicznej. Podkreślił, że kwota zwiększyła się z  1 mln zł do 3 mln zł co pozwoli na 

wykonanie 17 km dróg, a nie jak planowano 5 km. Remonty fragmentaryczne będą 

wykonywane poprzez zastosowanie dwóch technologii:  nakładki bitumicznej oraz 

powierzchniowego utrwalenia. Wymienił zakres remontów na poszczególnych drogach. 

Wykonanie nowej nakładki: 

 1168 Szydłowo - Skrzatusz 1800 mb na kwotę 460.000 zł, 

  Wysoka Rudna 340 mb na kwotę 85.000 zł, 

 Mirosław Ujski 800 m na kwotę 361.000 zł,  

 Witrogoszcz  300 m na kwotę 56.000 zł, 

 Górka Klasztorna - Wiktorówko 1300 m  na kwotę 312.000 zł, 

oraz powierzchniowe utrwalenie: 

 Różewo - Skrzatusz 1800 m na kwotę 170.000 zł, 

  Łobżenica - Osowo do granicy powiatu 3370 mb na kwotę 320.000 zł,  

  Kunowo- Wiktorówko 2500 mb na kwotę 235.500 zł. 

Dodał, iż są to koszty kosztorysowe i jeśli w procedurze przetargowej powstaną oszczędności, 

to będzie można zwiększyć zakres prac. 

Porównał budżety poprzednich lat i stwierdził znaczący spadek wielkości środków 

przeznaczanych na drogi w 2013 r. Wyjaśnił, że jest on spowodowany  przeznaczeniem 

większości środków na  budowę obwodnicy.  

Dodał, że podpisane zostało z Prezydentem Piły porozumienie na bieżące remonty w kwocie 

2,5 mln zł  na inwestycje i  przebudowę ul. Walki Młodych, ul. 11 Listopada, ul. Lotniczej               

i wykonanie w 2014 roku projektów remontów  ul. Podchorążych i ul. Kamiennej do granic 

administracyjnych miasta.  

 

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju podkreśliła, że skala potrzeb jest ogromna, 11% to nowe drogi a reszta 

wymaga inwestycji. W Gminie Łobżenica i Szydłowo są najgorsze drogi i trzeba uwzględnić 

je w pierwszej kolejności. 

Skierowała wniosek o skorygowanie na str. 2 Programu liczby kilometrów dróg. 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski poinformował iż Dyrektor Tomczyk dokona korekty. 

 

Radny Leszek Partyka powiedział, że od lat trwa dyskusja  o potrzebach drogowych. 

Rozmiar potrzeb jest coraz większy, a możliwości mniejsze co świadczy o dekapitalizacji, 

więc z dodatkowych środków finansowych należy się cieszyć. Ponadto dodał, że cześć z nich 

jest źle skonstruowana i ze względu na zmianę klimatu stan dróg będzie się pogarszał. 

 

Radny Kazimierz Wasiak zapytał, czy procedury są sformułowane w formie przetargu               

i kiedy można się spodziewać rozpoczęcia prac? 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski odpowiedział, że procedury będą uruchomione jak 

najszybciej. Natomiast jeśli chodzi o przetarg na remont drogi Wysoka- Czajcze jest 

rozstrzygnięty, ale trzeba poczekać na poprawę pogody. 



 

Radny Zenon Kułaga dodał, iż są to optymistyczne wieści, ale to na Zarządzie spoczywa 

obowiązek  wyboru kolejności wykonania prac. Powiedział, iż  opinia mieszkańców jest taka, 

że co roku w tych samych miejscach pojawiają się dziury, wiec warto przeanalizować jakość 

wykonania dróg, stosowanych materiałów oraz nadzoru nad wykonaniem ponieważ często po 

zakończeniu pojawiają się problemy. Przytoczył przykład lotniska w Modlinie. 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski powiedział, iż staramy się aby jakość była jak 

najlepsza a za przykład  podał poprawki w miejscowości Kaczory na źle wyprofilowanej 

drodze. Ponadto dokonywane są kontrole składu masy używanej przy remontach oraz przy 

przetargach  brana jest pod uwagę długość  udzielanej gwarancji. 

 

Radny Zenon Kułaga podkreślił, że Dyrektor Tomczyk jest bardzo  zaangażowany w swoją 

pracę,  ale nie ma wpływu na wszystko. 

 

Radny Grzegorz Wądołowski powiedział, że od roku 2012 zgłaszał kilkakrotnie wniosek  

mieszkańców o budowę chodnika przy ul. Wawelskiej do skrzyżowania z ul. Składową oraz 

oświetlenia tego miejsca i nie został on uwzględniony w planach na rok następny. 

 

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju przyznała rację iż ważna jest technologia budowania (odpowiednia 

warstwa tłucznia, odprowadzenie wody, warstwa utwardzenia), ponieważ w ramach 

minimalnych kosztów droga nigdy nie będzie dobrze zbudowana. Jeśli chodzi o ul. Wawelską 

oświetlenie jest zadaniem władz miasta w ramach  obowiązku dbałości  o bezpieczeństwo. 

 

Radna Izabela Saturska  dodała, iż przedmówcy mają rację i należy dążyć do osiągnięcia            

i zachowania efektu. Podała przykłady technologii wykonania dróg. 

 

Radny Kazimierz Wasiak powiedział, że gwarancja powinna już być szczegółowo 

analizowana  na etapie przygotowania specyfikacji. 

 

Radny Stanisław Jendrzejewski potwierdził, iż widzi potrzebę  użycia lepszych  technologii 

budowy dróg. Za przykład podał sytuację zaistniałą przy budowie wyrzyskiej obwodnicy, 

gdzie samochody ciężarowe dowożące piasek zniszczyły drogę i most w Liszkowie. 

Podkreślił, że otrzymane odszkodowanie było niewielkie i zapytał  czy istnieje możliwość 

uzyskania większego odszkodowania za zniszczona drogę. Podziękował za 800 tys. zł  na 

drogi w Łobżenicy i dodał, iż bardzo wyeksploatowana jest droga Luchowo – Trzeboń . 

 

Radny Zenon Kułaga wyjaśnił, że to  nie jest tak, że kiedyś budowano złe drogi, a teraz je 

trzeba naprawiać, ponieważ wiele dróg w północnej wielkopolsce wybudowano od nowa. 

Ponownie przytoczył przykład  pilskiego  lotniska. 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski podsumował, iż drogi budowane były na podbudowie 

żużlowej, a w obecnych czasach ruch jest o wiele większy niż w latach poprzednich i drogi 

nie wytrzymują takiego natężenia. Konieczne są wspólne patrole Policji i Zarządu Dróg 

Powiatowych, aby ustalić wagę pojazdów poruszających się po poszczególnych drogach. Jeśli 

chodzi o drogę  Luchowo – Trzeboń będzie ona wzięta pod uwagę do remontu. Wyjaśnił, że 

jeśli chodzi o chodnik przy ul. Wawelskiej trzeba postępować racjonalnie i powstanie on po 

zakończeniu przez miasto rozbudowy sieci podziemnej. 

 



W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie Programu. 

 

Rada przyjęła Program jednogłośnie. 

 

Program stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 10 

Informacja o sytuacji na rynku pracy w powiecie pilskim w 2012. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż na sesji obecna jest Pani Ewa Dorna – Dyrektor 

Powiatowego Urzędu Pracy w Pile. 

 

Poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima – Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia                    

i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja zaopiniowała Informację pozytywnie 

jednogłośnie.  Następnie przedstawił ważniejsze dane , ujęte w materiale. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Mirosławę Rutkowską-Krupka – Przewodniczącą 

Komisji Infrastruktury, Promocji i Rozwoju o przedstawienie opinii Komisji w tej sprawie. 

 

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju dokonała oceny porównawczej z rokiem poprzednim. Powiedziała, iż 

niepokojącym jest fakt, iż napływ osób bezrobotnych jest większy niż odpływ. Ponadto  

zakłady zgłosiły mniej wolnych miejsc pracy o 12 %, a 13 zakładów zgłosiło grupowe 

zwolnienia.  Nadmieniła, że w powiecie pilskim 95 % to firmy prywatne, z czego 98% to 

małe firmy z dużymi obciążeniami. Problemem jest brak dużych firm i fakt, że te które 

funkcjonują nie deklarują nowych miejsc pracy. Zaznaczyła, że 70% wśród bezrobotnych  to 

ludzie młodzi w wieku produkcyjnym 18 - 44 lat. Wskazała ważny problem, iż edukacja jest 

nastawiona na konkursy i egzaminy, a nie na kreatywność, przedsiębiorczość oraz 

wykrywanie cech osobowościowych  i ich kształtowanie. Dodała, że Sejm pracuje nad 

zmianami ustawy o bezrobociu w kierunku podporządkowania jej wytycznym unijnym co do 

kwalifikacji osób bezrobotnych. Ponadto tworzenie nowych firm pracy, oraz kształtowanie 

nowego systemu edukacyjnego powinno zmniejszyć bezrobocie.  

 

Ponadto poinformowała, że Komisja zaopiniowała Sprawozdanie  pozytywnie jednogłośnie.  

 

Radny Leszek Partyka powiedział, że problem sytuacji na rynku pracy zależy nie tylko od 

Powiatowego Urzędu Pracy, ale sytuacji ekonomicznej. Poinformował, iż porównał dane PUP 

z danymi Wojewódzkiego Urzędu Pracy i wywnioskował, że bezrobocie w Pile jest trochę 

wyższe niż w Wielkopolsce ale takie same jak w kraju, w porównaniu do ubiegłego roku w 

Wielkopolsce bezrobocie wzrosło o  0,8 % w powiecie pilskim o 1,6 %.  

Niepokoją go dane szczegółowe dotyczące: bezrobocia wśród osób do 35 roku życia, 

które w Wielkopolsce wzrosło o 3%, w Pile o 1 %, oraz osób długotrwale bezrobotnych gdzie 

odnotowano kilkunastoprocentowy wzrost w Pile, ale w Wielkopolsce już kilkukrotny. 



Podsumował, iż przyczyn bezrobocia jest dużo i należy dążyć do jak 

najskuteczniejszych działań  jego zapobiegania. Powiatowy Urząd Pracy jest przeznaczony do 

rejestracji, pomocy i małej interwencji. Zaproponował by kolejne spotkanie dotyczące oceny 

Powiatowego Urzędu Pracy odbyło się w większym gronie, aby przeanalizować zbieżność 

kierunków kształcenia z potrzebami rynku pracy. 

 

Radny Zenon Kułaga sprostował, że jeśli chodzi o wskaźnik bezrobocia powiat pilski 

znajduje się między wskaźnikami wojewódzkimi, a krajowymi. Powiedział, że na taki stan 

składa się wiele czynników: 

 w kraju jest kryzys gospodarczy,  

 wysokie koszty pracy,  

 ludzie pracują na granicy opłacalności,  

 przy niskich propozycjach zarobku  młodzi ludzie pracują na czarno lub wyjeżdżają za 

granice 

Ponadto Minister Finansów poinformował, że Otwarte Fundusze Emerytalne będą 

wypłacać emeryturę i inne  świadczenia tylko przez 10 lat, gdzie  wiele innych krajów dawno 

się wycofało, ponieważ w ocenie ekonomistów dług publiczny w Polsce  jest przez to 

większy. 

 

Radny Jerzy Sulima uzupełnił swoją wypowiedz, że na aktywizację zawodową osób 

bezrobotnych  wydatkowano ponad  7.387.000 zł w tym 6.500.000 zł wydano na staże, 

jednorazowe środki na podjecie działalności gospodarczej oraz refundacje nowo utworzonych 

miejsc pracy. Podsumował, że kierunek jest właściwy, niestety  problemem jest brak 

inwestorów. 

 

Radna Marlena Bakuła – Zdzierela zapytała jak wygląda współpraca Powiatowego Urzędu 

P racy z Invest Parkiem i Wielkopolską Agencją Rozwoju Przedsiębiorczości. 

 

Radna Izabela Saturska zapytała o informację gdzie jest większy odsetek bezrobotnych na 

wsi czy w mieście. 

 

Pani Ewa Dorna – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Pile  odpowiedziała, że jeśli 

chodzi o współprace z WARP-em w ubiegłym roku polegała ona na organizowaniu wspólnych 

spotkań warsztatowych, udzielaniu informacji o prowadzeniu  działalności gospodarczej          

i pozyskiwaniu środków na rozwój firmy. Ponadto  każda osoba ubiegająca się o środki na 

podjecie działalności uczestniczyła w szkoleniu.  Od 2013 roku uległo to zmianie z uwagi, że 

nie wszystkie osoby będą uczestnikami szkolenia. Natomiast pracownicy WARP służą 

pomocą w sporządzaniu wniosku o dotację na podjecie działalności gospodarczej. Ponadto 

pośrednicy pracy informują i przekazują ulotki o możliwościach współpracy. Ponadto w fili w 

Wyrzysku funkcjonuje punkt informacyjny, gdzie pracownik WARP informuje o 

możliwościach założenia i rozwoju firmy. Niestety w Powiatowym Urzędzie Pracy w Pile 

punkt WARPu został zlikwidowany ze względu na funkcjonowanie oddziału.  

Jeśli chodzi o Invest Park poinformowała, iż na stronie internetowej Invest Parku 

uruchomiona została zakładka z ofertami pracy składanymi przez pracodawców oraz 

możliwością złożenia CV. Ponadto Incest Park kieruje na szkolenia osoby, które 

prawdopodobnie zostaną zatrudnione. 

Poinformowała, że PUP nie prowadzi statystyki odsetku bezrobotnych w mieście. 

Natomiast  osoby z terenów wiejskich są objęte taką statystyką ponieważ jest to kategoria 



osób w szczególnej sytuacji na rynku pracy. Powiedziała, że postara się takie informacje 

pozyskać. 

Odniosła się do wypowiedzi radnego Partyki, iż informacje  za rok 2012 pokazują 

wzrost liczby osób młodych  do 25 roku życia, ale ważniejszym wskaźnikiem jest udział tej 

grupy osób w ogólnej liczbie bezrobotnych. Bo jeśli chodzi o województwo to  zajmujemy             

3 miejsce pod względem najniższego udziału tej grupy w ogóle osób bezrobotnych. 

Posumowała, że ważne jest aby dawać szanse na uzyskanie doświadczenia zawodowego  

ponieważ jego brak jest to często powodem nie podjęcia pracy.  

 
Radny Leszek Partyka zgodził się z Panią Ewą Dorną, iż dynamika wzrostu wśród osób 

młodych jest wyższa niż w Wielkopolsce co jest niepokojące. 

 

Radny Kazimierz Wasiak dodał, że dyskusja jest potrzebna ale nic nie zmieni. Potrzebne  są 

rozwiązania  systemowe na poziomie rządu poprzez zmniejszenie podatków i kosztów pracy 

co będzie napędzało koniunkturę i tworzyło nowe miejsca pracy. 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie Informacji. 

 

 

Rada przyjęła Informację  jednogłośnie. 

 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 11 

Sprawozdanie  z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile  za 2012 r.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż na sesji obecna jest Pani Anna Szarzyńska – 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji  

Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima - Przewodniczący Komisji  Polityki Społecznej, Zdrowia                       

i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja zaopiniowała Sprawozdanie pozytywnie 

jednogłośnie.  

Powiedział, że budżet przeznaczony na działalność Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie to ponad 23 mln zł. Zaznaczył, że duży problem stanowią orzeczenia sądu w wyniku 

których, coraz więcej dzieci z naszego powiatu trafia do placówek opiekuńczo 

wychowawczych po za granice powiatu. W roku 2012 za umieszenie dzieci w rodzinie 

zastępczej dzieci spoza powiatu powiat otrzymał zwrot dotacji w kwocie 235.000 zł, 

natomiast za umieszczenie po za powiatem  zapłacił ponad 417.000 zł, 

Jeśli chodzi o umieszczanie dzieci w placówkach opiekuńczo wychowawczych w roku 

2012 , powiat otrzymał dotacje na jedno dziecko w kwocie 54.000 zł natomiast kwota dotacji 

dla innych powiatów wyniosła  705.300 zł.  



Podkreślił, że taka sytuacja powtarza się również w tym roku.  Na stan obecny jest 18 

orzeczeń sądu o skierowanie dzieci do placówek opiekuńczo wychowawczych, z czego                

2 dzieci umieszczono w powiecie pilskim, a 6 w innych powiatach. Nadmienił, że koszt 

prowadzenie placówki na terenie powiatu pilskiego to 640.000 zł i przy takim wydatkowaniu 

na rzecz innych powiatów należy się zastanowić czy nie warto powołać nową placówkę. 

 

Radny Zenon Kułaga powiedział, że jest poważny temat i niezależnie od wysiłków 

Dyrektora PCPR, określona grupa społeczna wymaga coraz większych nakładów a baza 

finansowa jest niewielka. Zaznaczył, iż nowe nowelizacje ustaw wprowadzają trudniejsze 

sytuacje, ponieważ możliwości liczebne placówki będą mniejsze. Podkreślił, że  brakuje 

systemu wczesnej diagnozy, który wskaże problemy wychowawcze na wczesnym etapie 

rozwoju dziecka żyjącego w rodzinie dysfunkcyjnej, co prowadzi do sytuacji że w wieku 10-

14 lat dziecko ma ogromny  bagaż negatywnych doświadczeń i trudno się z nimi pracuje.  

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie Sprawozdania. 

 

Rada przyjęła Sprawozdanie  jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji  

Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima - Przewodniczący Komisji  Polityki Społecznej, Zdrowia                

i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie 

jednogłośnie. 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie  uchwały. 

 

Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie. 

 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia  Powiatu Pilskiego  do spółdzielni socjalnej. 
 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji  

Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima - Przewodniczący Komisji  Polityki Społecznej, Zdrowia                

i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie 



jednogłośnie.  Dodał, iż spółdzielnia powstanie na terenie byłej szkoły rolniczej w Starej 

Łubiance i ma zapobiec wzrostowi bezrobocia. 

 

Radny Grzegorz Wądołowski nadmienił, iż Pan Tomasz Bugajski – Członek Zarządu 

województwa wielkopolskiego, wcześniej wyjaśnił intencje i kierunek działań. Dodał, iż w 

ciągu 6 lat zniknęło 3000 szkół. Według badań Ministerstwa Edukacji Narodowej, w tym 

roku planuje się likwidację kolejnych 259, w tym: 166 szkół  podstawowych , 35 gimnazjów, 

56 szkół  ponadgimnazjalnych. Dodał, że dane innych organizacji   związkowych podają ze 

może być to większa liczba. Działania Urząd Marszałkowskiego są dobre, sam udział radnych 

jest niewielki ale świadczy o tym , że Zarząd i Rada Powiatu ten sposób działania popierają, 

dając gwarancje bezpieczeństwa pracy dla osób obecnie tam zatrudnionych. 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały. 

 

Rada podjęła uchwałę  jednogłośnie. 

 

Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

Wielkopolskiego. 

 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Mirosławę Rutkowską-Krupka – Przewodniczącą 

Komisji Infrastruktury, Promocji i Rozwoju o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały   pozytywnie 

jednogłośnie.  

Dodała, że Zarząd Powiatu w Pile zaakceptował finansowy udział w kosztach inwestycji        

w kwocie  29 520 zł na przygotowanie dokumentacji przebudowy całego mostu położonego            

w ciągu drogi powiatowej nr 1193 P w miejscowości Klawek, koszt 1 mln zł. 

 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Franciszka Jeżewskiego – Przewodniczącego Komisji 

Budżetu o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Franciszek Jeżewski – Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja 

zaopiniowała projekt uchwały  pozytywnie jednogłośnie.  

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada podjęła uchwałę  jednogłośnie. 

 

Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 



Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie kontynuowania w roku 2013 przez Powiat Pilski realizacji  

projektu pod nazwą „Ku aktywności . Aktywizacja społeczna i zawodowa osób 

zagrożonych wykluczeniem społecznym w powiecie pilskim” współfinansowanego  ze 

środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji  

Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima - Przewodniczący Komisji  Polityki Społecznej, Zdrowia                

i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie 

jednogłośnie. Dodał, że jest to kontynuacja projektu realizowanego przez Powiatowe Centrum 

Pomocy Rodzinie. Na rok 2013 przeznaczono kwotę  1.673.237,22 zł w tym wkład własny do 

projektu w kwocie 175.689 zł oraz dotacja z Europejskiego Funduszu Społecznego                       

w wysokości 1.400.000 zł 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada podjęła uchwałę  jednogłośnie. 

 

Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia  rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych  

w powiecie  pilskim. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Sulimę – Przewodniczącego Komisji  

Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Kazimierz Sulima - Przewodniczący Komisji  Polityki Społecznej, Zdrowia                

i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie 

jednogłośnie. Dodał, że materiał został zaopiniowany również  przez Prezydenta, Wójtów         

i Burmistrzów Gmin oraz Samorząd Aptekarski. 

 

Przewodniczący Rady dodał, że Rada Powiatu nie ma bezpośredniego wpływu na ustalenie 

godzin, ale  z przepisów prawa wynika obowiązek podjęcia takiej uchwały. 

 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały. 

 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

 

 



Rada podjęła uchwałę  jednogłośnie. 

 

Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pilskiego  na lata 2013-2022. 

 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Franciszka Jeżewskiego – Przewodniczącego Komisji 

Budżetu o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Franciszek Jeżewski – Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja 

zaopiniowała projekt uchwały  pozytywnie jednogłośnie.  

 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Mirosławę Rutkowską-Krupka – Przewodniczącą 

Komisji Infrastruktury, Promocji i Rozwoju o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały   pozytywnie 

jednogłośnie.  

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada podjęła uchwałę  jednogłośnie. 

 

Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 18 

Podjęcie uchwały   zmieniającej  uchwałę w sprawie  budżetu powiatu na rok 2013. 
 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Franciszka Jeżewskiego – Przewodniczącego Komisji 

Budżetu o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pan Franciszek Jeżewski – Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że Komisja 

zaopiniowała projekt uchwały  pozytywnie jednogłośnie.  

 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Mirosławę Rutkowską-Krupka – Przewodniczącą 

Komisji Infrastruktury, Promocji i Rozwoju o przedstawienie opinii w tej sprawie. 

 

Pani Mirosława Rutkowska-Krupka – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały   pozytywnie 

jednogłośnie, wyrażając swoje zadowolenie z dodatkowych 2 mln zł.  

W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

podjęcie uchwały. 

 



Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały. 

 

Rada podjęła uchwałę  jednogłośnie. 

 

Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 19 

Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radny Zenon Kułaga poinformował, że na styczniowej sesji Rady Powiatu ustnie 

wnioskował by służby miejskie na okres zimowy przygotowały piasek do posypywanie 

chodników przy domkach jednorodzinnych, ponieważ jest wiele osób starszych, które nie 

mają możliwości zaopatrzenia się w piasek. Nie otrzymał odpowiedzi dlatego  zgłasza 

interpelacje na piśmie z myślą o przyszłym sezonie zimowym. 

Dodał, iż zbulwersowało go zaproszenie od Regionalnej Izby Obrachunkowej na                    

4 godzinne szkolenie w kwocie 150 zł. Podkreślił, że z doświadczenia wynika, że instytucja 

nadrzędna szkoli instytucje podrzędną. Dodał, iż  pracując w Sejmiku Wielkopolskim  

dwukrotnie przygotowywał dwudniowe szkolenia dla Przewodniczących Rad Powiatów, ale  

opłacał je sejmik wielkopolski. Zapytał czy obowiązują w samorządach jakieś reguły 

oszczędności, czuciowości i etyki. 

 

Przewodniczący Rady dodał, że nie ma chętnych osób do udziału w tym szkoleniu, być 

może jest to trzeci rok kadencji Rady Powiatu i radni są doświadczeni, a firmy prowadzące 

takie szkolenia  liczą na profity z ich organizowania.  

  

Radna Mirosława Rutkowska – Krupka powiedziała, że na posiedzeniu Komisji zgłaszała 

problem oświetlenia przy ul. Rydygiera w Pile, ponieważ jest to droga powiatowa zgłosiła 

taki wniosek do Zarządu Powiatu. 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski odpowiedział, iż pismo zostało skierowane do Urzędu 

Miasta. 
 

 

 

Ad. 20 

Wolne wnioski i zapytania. 

 

Radny Stanisław Jendrzejewski powiedział, że na Komisji Rolnictwa, Rozwoju Obszarów 

Wiejskich i Ochrony Środowiska poruszył problem dróg powiatowych gruntowych. Wynika 

to on z  rozbieżności  miedzy danymi powiatu a danymi Burmistrza Łobżenicy co do ich 

długości. Poinformował, że otrzymał informacje od Pana Stefana Piechockiego, iż w Gminie 

Łobżenica długość tych dróg wynosi 3,8 km.  Burmistrz Łobżenicy utrzymuje, że droga polna                      

w Walentynowie i żużlowa z Luchowa  do Dźwierszna są drogami gruntowymi 

powiatowymi. Poprosił  o zdefiniowanie , czy to są drogi powiatowe.  

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski powiedział, że jest to stała praktyka wójtów i 

burmistrzów, którzy świadomie mylą pojęcie drogi powiatowej i drogi Skarbu Państwa 

zarządzanej przez Starostę. Podkreślił, że są to dwie różne kwestie i robi się to w celu 



przerzucenia ciężaru obowiązku dbania na powiat. Wyjaśnił, że  powiat po uzyskaniu 

środków od Wojewody Wielkopolskiego może prowadzić tam działania, taka sama sytuacja 

dotyczy czynności związanych z nieruchomościami Skarbu Państwa. Dodał, że w lokalnej 

gazecie tłumaczył sytuację drogi do tuczarni w Walentynowie, która  jest drogą Skarbu 

Państwa. 

 

Pan Krzysztof  Tomczyk  potwierdził, iż jest to droga skarbu państwa 

 

Radny Stanisław Jendrzejewski zapytał, czy zatem gmina utrzymuje drogi, które do nich 

nie należą. 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski odpowiedział, że  Burmistrz powinien wystąpić               

o komunalizacje tych dróg. Nadmienił, że niektóre odcinki dróg gruntowych są drogami 

powiatowymi, ale nie jest ich dużo. 

 

Radny Kazimierz Wasiak zaapelował do przewodniczących komisji Rady Powiatu, aby 

ograniczyć się do opinii i wniosków, nie powielać treści materiału co usprawni przebieg sesji. 

 

Radna Bernadeta Pater powiedziała, że w dniu 13 marca wraz z radnym Pikulikiem                  

i radną Saturską zostali zaproszeni do Technikum w Nieżychowie,  ponieważ rodzice byli 

zaniepokojeni faktem, iż na Targach Edukacyjnych w Wyrzysku na ulotkach nie było 

informacji o powstałym Centrum Kształcenia Ustawicznego w Wyrzysku. 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski  wyjaśnił, iż odpowiedział Przewodniczącej Rady 

Rodziców na te wątpliwości. Dodał, że  trzeba robić wszystko aby szkoła wykonała naboru             

i nie działać przeciwko szkole. 

 

 

 

Radna Bernadeta Pater zapytała czy  brak dokładnej informacji uniemożliwi nabór. 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski  poprosił by go nie prowokować, ponieważ  jest to 

nieprawdą, że brakuje informacji, bo gdziekolwiek pojawiają się przedstawiciele szkoły 

mówią o kierunkach kształcenia w ich szkole. 

 

Pani Mirosława Rutkowska – Krupka- Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, 

Promocji i Rozwoju powiedziała, iż na posiedzeniu Komisji wypracowano wnioski 

dotyczące dróg, powiatowych, wojewódzkich i krajowych. Mają oni zintensyfikować  

działania o wprowadzenie do Programu Budowy Dróg Krajowych do 2020 budowy drogi 

ekspresowej S10 i S11 oraz wymuszenie wykonanie w roku 2013 studium techniczno-

ekonomiczno- środowiskowego wraz z uzyskaniem decyzji środowiskowej dla tych dróg.  

Dodała, że na szczeblu krajowym sformułowane są dwie strategie:  realizowane do roku 2020 

i do 2030, Zaznaczyła, że trzeba mieć świadomość, że jeśli te drogi nie znajdą się w 

programie to nie zostaną  zrealizowane, ponieważ dofinansowanie będzie do roku 2020. 

Wspomniała również o modernizacji sieci kolejowej Piła - Poznań. Ponieważ na 

szczeblu wojewódzkim zaczęła się dyskusja by inwestycja była przeprowadzona etapowo, ma 

wątpliwości  czy zostanie to wykonane. Zaznaczyła, iż należy dążyć do wykonania jej                 

w całości. 

 

Pan Mirosław Mantaj Starosta Pilski  uzupełnił wypowiedź, że jeśli chodzi o realizację 

drogi S11 przed kilkoma dniami odbyło się w sejmie posiedzenie Komisji Infrastruktury              



z udziałem samorządowców, prezydenta Głowskiego i Marszałka Województwa 

Wielkopolskiego Pana Marka Woźniak i podkreślano, że  jeżeli nie zostanie ona wpisana do 

sieci TNT to będzie pustynia komunikacyjna w Wielkopolsce. Dodał, że oczekuje 

pozytywnych rezultatów . 

 

Radna Marlena Bakuła- Zdzierela pogratulowała inicjatywy utworzenia nowej szaty 

graficznej strony internetowej Starostwa Powiatowego. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, iż do końca kwietnia należy złożyć oświadczenia 

majątkowe za rok 2012 oraz złożył życzenia świąteczne.  

 

 

Ad.21 

Zakończenie obrad 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 17:30  Przewodniczący Rady Powiatu 

– Pan Marian Martenka zakończył XXVII sesję Rady Powiatu w Pile. 

 

 

Protokół sporządziła:            Przewodniczący Rady Powiatu: 

 

 

             /-/Paulina Parecka                   /-/Marian Martenka 


